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ДО 

ДИРЕКТОРА НА РИОСВ – ВРАЦА  

 

 

УВЕДОМЛЕНИЕ 

за инвестиционно предложение 

 

от  „ХОЛСИМ (БЪЛГАРИЯ)” АД, с. Бели Извор, ЕИК: 816089656 

(седалище и единен идентификационен номер на юридическото лице) 

 

Пълен пощенски адрес: 3040 с. Бели Извор, област Враца 

 

Телефон, факс и ел. поща (е-mail): тел. 02/8065723, факс 02/8065722, ел.поща:      

             plamen.valchev@holcim.com 

 

Управител или изпълнителен директор на фирмата възложител: Росен Стефанов Папазов 

 

Лице за контакти: инж. Пламен Вълчев – Еколог, Холсим (България), завод Бели извор 

 

 

 УВАЖАЕМИ Г-Н ДИРЕКТОР, 

Уведомяваме Ви, че „ХОЛСИМ (БЪЛГАРИЯ)” АД има следното инвестиционно предложение: 

„Инсталиране на 4 броя метални бункера за приемане и съхранение на прахообразни 

суровини и отпадък с код 10 01 01 (сгурия, шлака и дънна пепел от котли)“ 

 

Характеристика на инвестиционното предложение: 

1. Резюме на предложението (посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали 

е за ново инвестиционно предложение, и/или за разширение или изменение на производствената 

дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда 

(ЗООС) 
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Основната причина за инсталирането на новите бункери e необходимост от 

допълнителни складови обеми и точно дозиране при оползотворяване на прахообразни суровини и 

отпадък с код 10 01 01 (сгурия, шлака и дънна пепел от котли), разрешен за приемане в 

количество до 100 000 т/год. съгласно условие 11.2.1 и  условие 11.5.3.1 от КР, актуализирано с 

Решение № 75-H1-И0- А6/2023 г. Количеството на приеманите и оползотворявани отпадъци с 

код 10 01 01 няма да бъде променено. 

2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други 

свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на 

съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура 

(пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.); предвидени изкопни работи, предполагаема 

дълбочина на изкопите, ползване на взрив: 

По предварителни данни новите метални бункери ще са 2 броя бункери с обем 50m3 и 2 

броя бункери с обем 100m3. Те са свободно стоящи метални структури, със съоръжения за 

приемане и прецизно източване/дозиране на прахообразни материали. Ще са оборудвани и с 

обезпрашаване тип касетъчни филтри, връщащи уловения прах в същия бункер, т.е. към тях 

няма да има изпускащи устройства (комини) на замърсители (фини прахови частици) в 

атмосферният въздух.  

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на 

въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на 

съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон; орган по 

одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон: 

Няма връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в 

обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение. 

 

4. Местоположение: (населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се 

посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни 

проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на 

елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и 

територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично 

въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура) 

Бункерите ще са разположени в близост до лента за подаване на варовик от Покрит 

склад към Суровинен комплекс на площадката на циментов завод с. Бели извор, Община Враца. 

Представени в приложена карта с площадките за временно съхранение на отпадъци към 

Комплексното разрешително на инсталацията, внесена в РИОСВ с изх. No 1036/26.04.2023 год. 

 

 

 

 

 

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:  
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(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди – чрез обществено 

водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или от повърхностни води, и/или подземни води, 

необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови) 

Не е необходимо използване на природни ресурси при реализацията на инвестиционното 

предложение. 

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, 

при които се осъществява или е възможен контакт с води:  

Не се очаква контакт с води при реализацията на инвестиционното предложение.  

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители: 

Не се очаква при работния процес да се отделят вредни вещества във въздуха. 

В етапа на строителство се очакват неорганизирани емисии на прах, повреме направата на 

фундаменти за монтаж на съоръженията, ограничени като продължителност и обхват на 

въздействие. 

         Емисии от CO2 – очакват се в етапа на строителство от машините с двигатели с 

вътрешно горене, които участват в строителните дейности, доставката и разтоварването на 

необходимите материали, както и при транспортирането на генерираните строителни 

отпадъци. По време на работния процес, ще се извършват товаро-разтоварни дейности с 

камион затворен тип- автоциментовоз. При разтоварване касетъчните филтри ще връщат 

уловения прах в същия бункер.  

 При експлоатацията бункерите ще оперират с частично или напълно декарбонизирани 

суровини и опадъци, което ще намали цялостното емитиране на CO2 от предприятието в 

природата. 

  

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:  

Не се очаква да се генерират отпадъци при реализацията на инвестиционното 

предложение. 

 

 

 

 

9. Отпадъчни води: 
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(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и 

др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и др.), 

отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/ водоплътна изгребна 

яма и др.) 

Не се очаква да се генерират отпадъчни води при реализацията на инвестиционното 

предложение. 

 10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на 

предприятието/съоръжението: 

(в случаите по чл. 99б ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните 

вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към 

Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях) 

Не се очаква да се използват опасни химични вещества при реализацията на 

инвестиционното предложение. 

  

І. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по реда на 

глава шеста ЗООС. 

 

Прилагам: 

1. Допълнителна информация, поясняваща инвестиционното предложение; 

1.1. Техническо описание на бункерите. 

1.2  Генплан на площадката на завода с отбелязано местоположението на букерите. 

2. Електронен носител - 1 бр. 

 

 

 

Дата:                                             Уведомител: ............................. 

                                                                                           Изп.Директор     (подпис) 


